



第四届中国(甘肃)中医药产业博览会23日至26日在陇西县举办 设置VR展馆 打造永不落幕网上“药博会”

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者纪敏)8月21日,记者从甘肃省新闻办召开的新闻发布会上了解到,第四届中国(甘肃)中医药产业博览会,将于8月23日至26日在定西市陇西县举办。

本届中医药产业博览会以“传承创新 开放共享 推动中医药高质量发展”为主题,将举办中医药高质量发展论坛、甘肃省中医药产业招商大会、“黄河名医”论坛、中医药产品展览展示等活动。

据了解,本届“药博会”展览将采取线上线下相结合的方式。与往届相比,在丰富的品种展示、参展企业影响力与精彩

多样的展览形式上呈现了众多亮点。本届“药博会”将集中展示当归、党参、黄芪、红芪、大黄、甘草、板蓝根、枸杞、半夏等道地药材,以及国内知名中成药、大健康产品、医药创新成果等500多种展品。“药博会”总展览面积达2.8万平方米,规划设置了31个特装展区和90个标准展位,包括中国医药集团、广州医药集团、云南白药集团、扬子江药业集团、天津红日药业、兰州佛慈制药等105家参展企业,参展企业数量创新高。

值得一提的是,今年在原有“甘肃中医药科技展览馆”“中

药知名企业馆”“甘肃特色展馆”三个展馆的基础上,又增设“中药材种植加工机械展区”和康养体验一条街,将展示我国中医药文化历史传承和最新发展成果。特别是在搭建线下展馆的同时,同步设置了线上VR展馆,方便上网观展,打造永不落幕的网上“药博会”,不断提升“药博会”影响力。

甘肃省是全国中药材资源大省,素有“天然药库”“千年药乡”之称。近年来,甘肃建立了涵盖中药材种植、仓储、流通、加工、科创、使用全过程的产业链发展体系,建成标准化种植基地100万

亩,带动标准化种植面积270万亩以上,中药材标准化种植率达55%。建立陇药大品种大品牌培育机制,年销售额5000万元以上中成药大品种达到21个,营业收入1亿元以上中药企业达到20家。建成千吨以上仓储物流企业35家,打造中药材仓储“智能云仓”,建成75个县级电商中心,服务点覆盖中药材产地70%的乡镇和50%的村。

据悉,甘肃将通过中医药产业博览会这一平台,围绕乡村振兴战略部署,打造全国最大的当归、黄(红)芪、党参等特色中药材绿色标准化药源基地。同时,按照全产业链开发、全价值链提升的思路,推进中医药产业链从低端向中高端迈进,实现中药材大省向中医药强省的根本转变,力争在2025年把甘肃省中医药产业打造成千亿级产业集群。



坚定信心 实干担当 努力在全省县域经济高质量发展中争先进位 ——访甘州区委书记李锐

“‘三抓三促’行动开展以来,甘州区主动融入‘一核三带’区域发展格局,立足‘工业主导型’和‘城市服务型’功能定位,聚焦建设首善之区、创新之区、和美之区、经济强区,动员广大党员干部深学细悟强本领、攻坚克难抓项目,多措并举惠民生、转变作风优环境,推动县域经济高质量发展迈上新台阶。”近日,张掖市甘州区委书记李锐在接受记者专访时说。

以学习培训为抓手,增强干事创业本领。严格执行“第一议题”制度,大力开展班子成员领学、领导班子督学、党支部研学、党小组促学、党员干部自学、网络线上送学“六学模式”,通过研讨交流、现场教学、赴外培训、专题讲座、业务练兵等形式,教育培训干部2万余人次。聚焦“关键少数”,精心组织开展全区科级干部学习贯彻党的二十大精神轮训班,围绕产业培育、项目招引、乡村振兴等内容科学设置课程,着力推动党的创新理论和国家政策法规入脑入心。坚持主动领题、精准破题,各级党员干部深入一线开展解剖式调研、督查式调研,推动解决急难愁盼问题3300多个,有效提升了广大党员干部谋划工作、推动发展的能力水平。

以项目招引为重点,推动发展提质增效。把项目建设作为强甘州的关键所在,深入开展“项目攻坚突破年”行动,严格执行指挥长制和专班推进制,对重大项目实行集中联审联批,定期举行项目集中开工投产仪式,通过清单管理、专班服务、奖惩激励等措施,推动平山湖综合能源基地、张掖火电二期、河西硅业等重点项目建设,全区累计开复工项目217个,上半年工业固定资产投资增速达23.03%。紧盯三个“500强”及行业领军和头部企业,扎实开展“引大引强引头部”行动,围绕新能源、新材料、农畜产品精深加工等12个产业链,筛选重点目标企业清单、制定招商引资政策清单、绘制产业链招商图谱,实体化成立运行招商引资指挥部,通过全

员招商、精准招商、以商招商,在第二十九届兰洽会上,成功签约项目23项、总投资140亿元,落实省外到位资金48亿元。

以群众需求为导向,办好惠民利民实事。加大民生投入保障力度,十幼、前进小学、三中新建和二中、民族幼儿园改造提升等项目加快推进,河西走廊(张掖)公共卫生医疗中心、区疾病预防控制中心等项目进展顺利,区第一、第二社会福利服务中心、2个乡镇综合养老服务中心等建成投用。扎实开展“结对帮扶·爱心甘州”工程和“一老一小一困”关爱活动,3056名干部结对帮扶3083户关爱对象,确保诉求有人听、心结有人解、遇事有人管、政策有人讲、困难有人帮。深入开展主动创稳行动,

严格执行“接诉即办”等工作机制,认真落实“每月一题”交办事项,化解区重大历史遗留问题2个,成功调处矛盾纠纷838件,排查整改交通、防汛、燃气等领域安全隐患3400多个。

以优良作风为保障,营造一流发展环境。深入开展“优化营商环境攻坚突破年”行动,全面推行“一窗受理、集成服务”,不断提高“甘快办”客户端的覆盖面和使用率,政务服务事项实现“全程网办”。严格落实服务企业“白名单”“六必访”等制度,持续深化“种子法庭”、涉企案件“绿色通道”、服务企业“护航警官”等做法,深入开展千名干部包联千企“访诉求、解难题、促发展”活动,全区1013名党员干部包联1157家企业和经营主体,帮助企业解决各类诉求及问题1300多个、

投放贷款1155笔55.36亿元。大力弘扬“案无积卷、事不过夜”的优良作风,制定关心激励干部干事创业“三十条”、深化拓展整治形式主义突出问题持续为基层减负等措施,引导党员干部把全部精力用在想干事、能干事、干成事上,干部队伍干事创业精气神全面激发。

李锐表示,甘州区深入推进“三抓三促”行动,聚焦能力短板抓学习,紧盯落实难题抓执行,锚定发展目标抓效能,自加压力,跳起摸高,努力在全省县域经济高质量发展中争先进位、再创佳绩。

新甘肃·甘肃日报记者 侯洪建



8月16日,“云品甘味·彩虹张掖”2023年张掖市“把家乡的味道寄出去”早酥梨线上线下促销活动现场热闹非凡,20多位电商直播带货达人通过抖音、快手等平台直播带货,向全国食客推介张掖特产“树上矿泉水”张掖早酥梨。

本次活动由张掖市商务局、张掖市农业农村局、张掖市林业草原局、张掖市乡村振兴局、张掖市邮政管理局等联合举办。

文/图 奔流新闻·兰州晨报 通讯员 张玉峰 记者 曹勇

兰州武威两博物馆 文物联展再现“凉州会盟”

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者荆雯)8月20日上午,由兰州市文化和旅游局、兰州市民族宗教事务委员会主办,兰州市博物馆、武威市博物馆、天祝藏族自治县博物馆承办的“塔影河声 吉祥千年——凉州会盟暨兰州与武威文物联展”在兰州市博物馆开幕,展期为两个月。

为充分发挥博物馆传播历史文化的作用,甘肃兰州、武威两地博物馆携手以“凉州会盟”这一重大历史事件和两地相关文物进行联展,让文物见证中华民族历史进程中各民族交往交

流交融历史。本次展览遴选兰州市博物馆、武威市博物馆、天祝藏族自治县博物馆文物(藏品)90件。展览分为“前言”“凉州会盟”“藏韵遗珠”“金城妙像”“结语”五个部分,以“凉州会盟”“藏韵遗珠”两个篇章展陈,通过展示描绘“凉州会盟”重大历史题材的大型唐卡、高原之魂“铜牦牛”、藏传佛造像、藏文大藏经经叶及其他相关文物等展品,再现了凉州会盟的历史经过和藏传佛教在武威传播发展的史实依据,同时展出兰州市博物馆收藏的17件唐卡。